
LE PASSÉ SIMPLE DE L’INDICATIF 
Les 3 groupes 

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués au passé simple de l’indicatif. 
 
* Après son repas, Bébé s’endormit aussitôt. 

* Cette nuit, il a gelé à pierre fendre.  

* Gutenberg inventa l’imprimerie au XVème siècle. 

* Le chocolat se fabrique à partir de la graine de cacao.  

* Le film de ce soir commencera à 20h30.  

* Après avoir examiné de nombreuses photos, le témoin reconnut enfin le coupable. 

* Le soleil n’était pas encore levé quand les randonneurs partirent. 

* L’imprimante ne fonctionnait pas car la cartouche d’encre était vide.  

* Une fois la neige fondue, la marmotte put enfin sortir de son terrier.  

* Son entraîneur lui disait tout le temps de bien s’étirer après chaque séance de sport. 

 
2) Choisis la bonne terminaison au passé simple de l’indicatif. 
 

3) Écris les verbes au passé simple de l’indicatif. 
 
* Un jour, mon ami Jonathan (décider) .............................. d’aller à la pêche.  

* Il (partir) .............................. au petit matin et (emmener) .............................. son chien Bibi. 

* Après une heure de marche, ils (arriver) .............................. enfin près de la rivière. 

* Jonathan (commencer) .............................. à préparer son matériel. 

* Quant à lui, Bibi (aller) .............................. explorer les alentours. 

* Soudain, un aboiement (retentir) ............................... 

* Le jeune garçon était inquiet et (se mettre) .............................. à la recherche de son compagnon.  

* Il le (trouver) ............................. rapidement et (comprendre) .............................. qu’il s’était blessé. 

* Les deux amis (rentrer) .............................. difficilement à la maison, Jonathan portant Bibi.  

 • I T   • A S   • Î T E S  

         tu sort • • I S     elle décid • • A         vous fin • • I S S E Z  

 • A I S   • A I T   • I R E Z  

      

 • I O N S   • U T   • È R E N T  

       nous all • • O N S         je conn • • A I S          ils voul •  • U R E N T  

 • Â M E S   • U S   • I R E N T  



LE PASSÉ SIMPLE DE L’INDICATIF 
Les 3 groupes 

SOLUTION 

1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués au passé simple de l’indicatif.  
 
* Après son repas, Bébé s’endormit aussitôt. 

* Cette nuit, il a gelé à pierre fendre.  

* Gutenberg inventa l’imprimerie au XV ème siècle. 

* Le chocolat se fabrique à partir de la graine de cacao.  

* Le film de ce soir commencera à 20h30.  

* Après avoir examiné de nombreuses photos, le témoin reconnut enfin le coupable. 

* Le soleil n’était pas encore levé quand les randonneurs partirent.  

* L’imprimante ne fonctionnait pas car la cartouche d’encre était vide.  

* Une fois la neige fondue, la marmotte put enfin sortir de son terrier.  

* Son entraîneur lui disait tout le temps de bien s’étirer après chaque séance de sport. 

 
2) Choisis la bonne terminaison au passé simple de l’indicatif. 
 

 
3) Écris les verbes au passé simple de l’indicatif. 
 
* Un jour, mon ami Jonathan décida  d’aller à la pêche. 
* Il partit au petit matin et emmena  son chien Bibi. 
* Après une heure de marche, ils arrivèrent enfin près de la rivière.  
* Jonathan commença  à préparer son matériel. 
* Quant à lui, Bibi alla explorer les alentours. 
* Soudain, un aboiement retentit.  
* Le jeune garçon était inquiet et se mit à la recherche de son compagnon.  
* Il le trouva rapidement et comprit qu’il s’était blessé. 
* Les deux amis rentrèrent difficilement à la maison, Jonathan portant Bibi.  

 • i t   • a s   • Î T E S  

         tu sort • • I S     elle décid • • A         vous fin • • i s s e z  

 • a i s   • a i t   • i r e z  

      

 • i o n s   • u t   • è r e n t  

       nous all • • o n s         je conn • • a i s          ils voul •  • U R E N T  

 • Â M E S   • U S   • i r e n t  



LE PASSÉ SIMPLE 

 

Il y a trois sortes de terminaisons du passé simple  :  

1 passé simple en -a pour les verbes du 1° groupe : il aima  

2 passé simple en -i pour les verbes du 2° groupe et pour certains verbes du 3° groupe : elle finit, elle fi t  

3 passé simple en -u pour certains verbes du 3° groupe : elle put  

Remarque : Les verbes tenir et venir ainsi que leurs composés ont un passé simple en -in : 

 Attention : ne pas confondre le passé simple du verbe être (je fus) avec celui du verbe faire (je fis) 

 

 

j'aimai 

tu aimas 

il aima 

nous aimâmes 

vous aimâtes 

ils aimèrent 

je finis 

tu finis 

il finit 

nous finîmes 

vous finîtes 

ils finirent 

je pus 

tu pus 

il put 

nous pûmes 

vous pûtes 

ils purent 

 

je tins 

tu tins 

il tint 

nous tînmes 

vous tîntes 

ils tinrent 

je vins 

tu vins 

il vint 

nous vînmes 

vous vîntes 

ils vinrent 

 


